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Cleveland dobil prvo na-
grado za varnost 

Cleveland je dobil včeraj za-
eno z mestom Milwaukee prvo na-
grado glede varnosti v avtomo-
bilskem prometu. Tekma med 
večjimi mesti v Ameriki je tra-
jala vse leto 1938. Cleveland je 
glede avtnega prometa najbolj 
napredoval med vsemi večjimi 
mesti dežele. Da je mesto Cleve-
land dobilo prvo nagrado se ima-
mo mnogo zahvaliti naši izvrstni 
prometni policiji, kateri načel j u-
je prometni komisar Donahue in 
pomočnika sta John R. Sammon 
in Martin Blecke ter končno ka-
pitan Weiss, ki je formuliral 
vzgojevalni program za večjo 
varnost na javnih ulicah. V letu 
1937 je bilo v Clevelandu 247(i 

oseb ubitih od avtomobilov, v le-
tu 1938 pa samo 130, in letos ko 
so potekli že trije meseci znaša 
število ubitih 25. Clevelandski 
prometni policiji gre vsa čast za 
njeno uspešno prizadevanje, da 
ohrani človeško življenje. 

o 

Slovaška ponuja zemljo 
• Madžarski 

Bratislava, 30. marca. Slova-
ka, ki je kontrolirana po nacijski 
Nemčiji, je ponudila kos svoje 
zemlje Ogrski. Dotični kos zem-
je se nahaja ob rutenski meji. V 

zameno pa zahteva slovaška vla-
da oni kos zemlje, katerega je do-
bila Ogrska zadnjega novembra. 
Slovaška ponudba je, biLa stavlje-
na ogrski'vladi1 potom slovaških 
poslancev, ki se nahajajo' v Bu-
dimpešti in v namenu, da se pre-
nehajo boji, ki so se zadnje tedne 
vršili med Slovaki in Ogri. HiL." marca. Francoski 
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Priznal je, da prevladuje ne-
sporazum med Italijo in Franci-
jo glede laških zahtev po koloni-
jah, toda zahteval je, da Italija 
prva pride na dan s konkretnimi 
zahtevami, da bo francoski vla-
di znano, kaj zahteva Italija. 

Francija, je dejal Daladier, ne 
želi vojne, toda znala bo v vsa-
kem slučaju značaj no braniti svo-
jo zemljo in svoje pravice. Kdor 
ima kaj proti Franciji naj to od-
krito in točno izjavi. 

Uradna garaža 
šolski odjjor v Clevelandu je 

dobil stotine pritožb, da se poslu-
žujejo uradne garaže šolskega 
odbora osebe, ki nimajo s šolski-
mi oblastmi ničesar opraviti. Te 
osebe plačajo ali ne plačajo 15c 
na dan za parka nje njih avtomo-
bilov, dočim bi morale kje drugje 
plačati do 50 centov na dan. Ta-
ko se izkorišča javno poslopje in 
šolske oblasti morajo plačevati 
po nepotrebnem večje število 
uslužbencev v garaži, š o l s k e 
oblasti so sedaj vpeljale preiska-
vo — če bo kaj pomagala. 

K molitvi 
članice podružnice št. 25 SŽZ 

so prošene, da se udeležijo danes 
večer ob 8. uri skupne molitve 
za pokojno Rose Koščak v Frank 
Zakrajšek; pogrebnemu zavodu. 
Vežbalni krožek bo izkazal zad-
njo čast. V soboto ob 10. uri pa 
naj se članice udeležijo pogreba 
v obilnem številu. 

Tajnik bolan 
Zbolel j e tajnik Slov. društve-

nega doma v Euclidu. Za časa 
bolezni opravlja njegove posle 
predsednik nadzornega odbora, 
ki je na razpolago ob torkih in 
petkih zvečer. — Odbor. 

Pri Rožancu 
Posebno veliko zalogo spomla-

danskega blaga za velikonočne 
. praznike nudi Rožanc Dept. trgo-
, vina na 406 E. 156. St. Nizke ce-

ne in trpežno blago. 

Avtni delavci 
Konvencija avtnih delavcev, ki 

se sedaj vrši v Clevelandu, na-
preduje zelo počasi in bo najbrž 
šele v soboto končana. Najtežje 
je dobiti uradnike, s katerimi bi 
oili obe f akcij i avtne unije zado-
voljni. Konvencija, ki se sedaj 
vrši V Clevelandu, zastopa ono 
krilo avtnih delavcev, ki prizna-
vajo C. I. O. organizacijo, dočim 
je bivši p redsednik Martin imel 
enako konvencijo pred tremi te-
dni v Detroitu. 

WPA in politika 
Kakih 3,000 nadzornikov in 

pred-delavcev pri raznih WPA 
projektih v Clevelandu je bilo te 
dni poklicanih v glavni urad 
WPA, kjer so morali podati izja-
vo, da niso aktivno delavni pri 
nobeni politični stranki. , > 

Iz Floride ' 
Mr. Robert Sternen pošilja 

mnogo pozdravov iz Miami, Flo-
rida. Sporoča tudi, da pride za 
velikonoč zopet v Cleveland in da 
se počuti nekoliko boljšega. Do-
brodošel v Clevelandu med šte-
vilnimi svojimi prijatelji. 

Doma iz bolnišnice 
S Svetkovo ambulanco je bila 

pripeljana iz Glenville bolnišni-
ce Mrs. Mary Perušek, 14814 
Hale Ave. 

Smrtna kosa 
Včeraj zvečer je umrla Mrs. 

Matilda Wallant, 15507 Saranac 
Rd. Pogreb ima v oskrbi August 
F. Svetek. Podrobnosti jutri, 

šolski deficit 
Kot izjavlja šolski odbor bo 

imel tekom letošnjega poslovne-
ga leta najmanj pol milijona do-
larjev deficita. 

Zadušnica 
V soboto ob osmih se bo brala 

v cerkvi Marije Vnebovzete sv. 
maša za pokojnim Ladislav Bud-
nar. Sorodniki in prijatelji so 

i prijazno vabljeni. 

Pošiljatve denarja 
Dr. Konstantin Fotič, poslanik 

i kraljevine Jugoslavije v Wash-
jingtonu, nam sporoča: Minister-
stvo financ je zabranilo donos v 
kraljevino Jugoslavijo dinarskih 
bankovcev v svotah 500 in 1,000 
dinarjev. Ta odredba je bila iz-
dana, ker se je mnogo teh ban-
kovcev pojavilo v tujezemstvu in 
so te bankovce večinoma ekspor-
tirali jugoslovanski državljani 
židovskega rodu in profesionelni 
tihotapci. Kljub te odredbe pa 
dohajajo v Jugoslavijo še vedno 
bankovci iz tujezemstva. Ta de-
nnr sfe pošilja iz tujezemstva raz-
nim strankam v Jugoslaviji. Ra-
di tega naznanja finančno mini-
sterstvo, da se bodo enake poši-
ljatve v bodoče zadržale in se na-
ložile v narodno banko, tako da 
bodo prizadeti oni, katerim so bi-
li bankovci namenjeni. Prosi se 
torej ljudi v Ameriki, da ne po-
šiljajo enakih bankovcev v do-
movino. Glede drugih pošiljatčv 
denarja ostane vse pri starem. 
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Posledice radio govora 
Daladierja 

Rim, 30. marca. Laško časo-
pisje komentira o radio govoru, 
ki ga je imel francoski minister-
ski predsednik Daladier in pravi, 
Ja Daladier ni povedal ničesar 
novega. Razmerje med Italijo in 
Francijo je isto kot pred govo-
rom. 

London, 30. marca. Angleško 
časopisje pozdravljat govor fran-
coskega ministerskega preedsed-
nika. Časopisje trdi, da se Fran-
cija ni ustrašila nikogar in da bo 
pripravljena braniti svoje inte-
rese. 

•Berlin, 30. marca. Nemško ča-
sopisje je komaj omenilo govor 
francoskega ministerskega pred-
sednika Daladierja. Časopisje je 
o govoru prineslo komaj nekaj 
vrstic. Voelkischer Beobachter 
piše, da je Daladier govoril o 
"starih bajkah." 

V Washington so na delu za postavo, da se 
prepove najemati industrijske stavkolomce 

Washington, 30. marca. Sena-
tor LaFollette je vložil včeraj v 
senatni zbornici predlog, ki bo, 
uko bo sprejet k->t postava, pre-
povedal rabo štrajkolomcev te<-
kom delavskih štrajkov, ki so na-
povedani od priznanih unij. 

Senator LaFollette je izjavil, 
da je njegov predlog nujen, ker 
so se gotove ameriške industrije 
zadnje čase začele posluževati 
metod, ki ogrožajo civilne svo-
bodščine ameriškega delavstva. 

Isti predlog tudi namerava 

prepovedati rabo agentov, ki pre-
skrbijo industrijam štrajkolom-
ce. Omejil bo tudi najemanje 
stražnikov pri kompanijah. Kr-
šitev postave pomeni šest mese-
cev zapora in globo do $10,000. 

Zaelio določa predlog, da indu-
strije, ki so najele stavkolomce, 
ne morejo dobiti nobenih naro-
čil od vlade. Prepovedano bo ra-
biti takozvane "vohune" v indu-
strijah. Tudi ne bodo kompani-
je smele imeti strelno orožje v 
svojih delavnicah. 

o— 

Levičarji v avtomobilski uniji v prepiru. Avtni 
uniji grozi razpad radi ( . 1 . 0 . organizacije 

C l e v e l a n d . — Konvencija 
avtne unije, ki se sedaj vrši v 
Clevelandu ,se ne more zediniti 
glede novih unijskih uradnikov. 
C. I. O. organizacija je priporo-
čila nekega R. J. Thomasa za 
predsednika, toda očividno dele-
gati niso zadovoljni z njim. 

Obenem je CIO organizacija 
dala razumeti delegatom, da 
George Addes, dosedanji tajnik-
blagajnik unije avtnih delavcev, 
ni kandidat za predsednika. Pri-
staši Addesa so pa to vest odlo-
čno zanikali. 

Dočim je bil sprva prepir v 
uniji avtnih delavcev mod uriš,a 
Si Horner Martina in med C. I. O. 
voditelji, je pa nastal sedaj pre-
pir med samimi voditelji C. I. O. 
gjlede uradnikov pri uniji avto-
mobilskih delavcev. 

Gotova 1'akcija v avtomobilski 
uniji zahteva, da imenujejo de-
legati pet podpredsednikov uni-
je, druga fakcija je samo za ene-
ga, tretja fakcija je pa za tri pod-
predsednike. To stranko podpi-
ra vodstvo CIO. 

Nepričakovano so slišali dele-
gati na včerajšnji konvenciji tu-
di vest, da bo Robert Travis kan-
didiral za predsednika organiza-
cije, ako se Addes umakne. Tra-
vis je vodil takozvane sedeče 
štrajke pri uniji. 

Težko je pričakovati, da bi bi-
la konvencija končana v soboto. 
Ako ne bo. se bo nadaljevala v 
nedeljo; Delegati zahtevajo, da 
se posli konvencije hitreje vrši-
jo, toda uradnikom se nikamor 
ne mudi. 

Ne dobi pokopališča 
župan -v Euclidu Sims je izja-

vil, da mesto Euclid nikakor ne 
bo prepustilo Euclid pokopališča 
nekemu William Weigandu, ki je 
kupil pokopališče na javni dra-
žbi, ker mesto Euclid ni plačalo 
davkov, župan Sims je povedal, 
da če bo potrebno bo najel vso 
policijo in branil pokopališče, da 
ne pride v druge roke. 

Državljanska šola 
Včeraj je bil zaključen zimski 

termin državljanske šole na 55. 
cesti in'St. Clair Ave. S poukom 
se zopet prične v četrtek 13. apri-
la in bo pouk trajal do sredine 
meseca junija. Kdor misli letos 
postati državljan, naj se vpiše 
tedaj v šolo, kjer dobi vsa po-
trebna pojasnila za ameriško dr-
žavljanstvo. 

K molitvi in pogrebu 
Članice drutva sv. Ane št. 4 

SDZ se prosi, da pridejo k moli-
tvi danes zvečer ob 8. uri za po-
kojno Rose Koščak, katere truplo 
se nahaja v Frank Zakrajšek po-
grebnem zavodu na 6016 St. 
Clair Ave. V soboto zjutraj ob 
8:30 pa se naj udeležijo pogreba. 
— Tajnik. 

Pri A. Dolganu 
Razno vrtno orodje, semena in 

gnojila nudi po izjemno nizkih 
cenah trgovina Anton Dolgan 
15617 Waterloo Rd. 

* Nemška vlada je ukazala raz-
pust vseh dosedanjih političnih 
strank na češkem. 

38 angleških divizij pri-
pravljenih za vojfto 

London, 30. marca. V franco-
skih krogih je jako uspešno delo-
vala vest iz Londona, ki pravi, da 
je Anglija pripravljena poslati 
enemu, ali drugemu svojih zavez-
nikov v slučaju vojne 38 divizij 
vojaštva na pomoč. Pred enim 
tednom je angleška vlada izjavi-
la, da bo pomagala z 19. divizija-
mi. Tozadevno se je včeraj izja-
vil angleški ministerski predsed-
nik v parlamentu, ki je izjavil, da 
je Anglija pripravljena podvoji-
ti svojo stalno armado, ki šteje 
sedaj 340,000 mož. Obenem bo 
organizirana t u d i teritorialna 
armada za vojno stanje. Kot 
znano je Anglija tekom zadnjih 
dvanajst mesecev potrošila že 
§1,500,000,000 za povečanje svo-
je ,armade in vojne mornarice. 

Poljska v resnih dogovorih 
z zastopniki Nemčije 

Varšava, 30. marca. Dočim je 
vlada poljske republike zavrnila 
ponudbo Anglije, da se pridruži 
bloku držav, ki so pripravljene 
nastopiti proti Hitlerju, pa je za-
čela s tajnimi dogovori z zastop-
niki nemške vlade. Gre se radi 
Gdanjsk teritorija. Nemčija je 
pripravljena uvaževati visočino 
poljskih interesov v omenjenem 
teritoriju, dočim bi morala vlada 
poljske republike priznati, da so 
nemški interesi prvi v Gdanj-
skem. Gre se za to, da Nemčija 
zasede Gdanjsk teritorij, toda da 
Poljski svobodno pot, da se poslu-
žuje pristanišča in rabi mesto v 
razne trgovske svrhe. Nemčija 
bi sicer lahko zasedla, teritorij, 
toda se ne želi zameriti Poljski, 
ker bi ,v tem slučaju Poljska pri-
stopila v vrsto nemških sovražni-
kov. Značilno pa je, da odpotuje 
poljski minister za tujezemske 
zadeve te dni enkrat v London, 
kamor ga je povabila angleška 
vlada. 

Postava glede delavskih 
plač suspendirana 

Washington, 30. marca. Zve-
zna apelatna sodnija je dovolila 
sedmim jeklarskim družbam sus-
pendiranje Walsh-Healy postave, 
glasom katere ima delavski taj-
nik vlade pravico narekovati ko-
liko morajo kompanije delavcem 
najmanj plačevati na uro. Delav-
ska tajnica Miss Frances Perkins 
je odredila, da morajo jeklarske 
družbe plačevati najmanj 62 cen-
tov na uro. Tozadevna določba 
je bila preložena do 1. aprila a 
sedaj je začasno ustavljena, dok-
ler se ne dožene, če je postava 
ustavna. Male jeklarske družbe 
so izjavile, da nikakor ne morejo 
plačevati tako visokih plač, ne da 
bi bile prisiljene prenehati s po-
slovanjem. Omenjene jeklarske 
družbe imajo 25,000 delavcev za-
poslenih. 

Nov pogrebni dom 
Pogrebni zavod Jos. žele in si-

nova je dogotovil v Collinwoodu 
na 452 E. 152nd St. nov in zelo 
moderen pogrebni dom. Krasna 
stavba in lično opremljena no-
tranjost bo dana občinstvu na 
ogled od 4. do 10. aprila. Slav-
nostni dan odprtije bo na 4. apri-
la. Podjetnemu g. želetu in sino-
voma čestitamo k temu napred-
ku. 

Operne predstave 
Vse operne predstave v Cleve-

landu so bile doslej sijajno ob-
iskane. V soboto večer se vrši 
zadnja predstava, ko bo podana 
opera "Lucia di Lammermoor." 

• u • 
Ni dovolj relifa 

župan Burton je včeraj odpo-
toval v Columbus, kjer bo govo-
ril z governer Brickerjem in mu 
bo povedal, da governerjev pro-
račun ne dovoljuje dovolj velike 
svote za relif. V državnem prora-
čunu se nahaja svota $9,200,000 
za relif za letošnje leto, dočim bi 
morali dovoliti najmanj $15,000,-' 
000, pa bi še komaj pokrivali vse 
zahteve, ki prihajajo v relifni 
urad. 

Preiskava v zaporih 
Preiskava, ki se sedaj vrši v 

državnih zaporih v Columbusu, 
je prinesla na dan, da so morali 
jetniki plačevati paznikom $4.50 
za pint žganja, ki se je v drža-
vnih trgovinah lahko kupil za 70 
centov. Najlepše je pa to, da so 
dobili preiskovalci včeraj, ko 65 
te razmere preiskovali, nekega 
paznika, ki je baš kar prodal ne-
kemu jetniku pint žganja. Dva 
jetnika sta se pa napram pre-
iskovalcem pritožila, da nista 
mogla dobiti žganja, ko sta ga 
zahtevala. 

Avtne licence 
Policijski načelnik je izjavil, 

da mora do 1. aprila sleherni av-
tomobilist imeti novo avtno licen-
co, ali pa ne bo smel na ulico, če 
pa se prikaže na cesti, je podvr-
žen aretaciji. 

Novorojenka 
Za pirhe so se oglasile pri dru-

žini Louis Samsa na 19808 Ke-
wanee Ave., vile rojenice in pu-
stile zalo hčerko v darilo. Mate-
rino dekliško ime je bilo Mamie 
Gorše od poznane Goršetove dru-
žine v Euclidu. Mati in' hčerka 
sta v Glenville bolnišnici. Vse je 
zdravo. Iskrene čestitke! 

jf̂L ^ ̂ ^ ^̂̂  DOMOVINA 
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Ti ljudje dobivajo večinoma 
po 90 centov na uro in delajo od 
80 do 112 na vsaka dva tedna. 
Mnogokrat se jih vidi v mestni 
hiši, kjer govorijo politiko, na-
mesto da bi nadzorovali dela v 
raznih parkih. 

Med vardnimi voditelji so ne-
kateri bivši republikanski coun-
cilmani in kandidati, ki so pri vo-
litvah propadli. Toda v City hall 
se za nje po očetovsko skrbi, do-
čim ljudje glasujejo za nove 
davke mestni vladi. 

L1"'d bo priredil uradni in slovesni sprejem 
"flu Francu. Nasprotniki odložili orožje 
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Madrid je pozabil na stotera 
bombardiranja, katera je povzro-
čil general Franco tekom civilne 
vojne in se pripravlja sedaj, da 
priredi svečan sprejem generalu 
Francu. Cerkve v raznih mestih 
polagoma odpirajo vrata. 

Trgovina je oživela, tovarne so 
začele deloma poslovati, promet 
postaja vedno bolj živahen. 
Vsakdo se čuti bolj svobodnega, 
ker ve, da je varen za svoje živ-
ljenje,- dočim je pod vlado komu-
nistov živel v neprestanem stra-
hu. 

L f Pripravljena za vsak slučaj, vendar 
N e od Italije mirnega sporazuma 

Nepostavne operacije 
New York, 30. marca. Dr-

žavne oblasti nameravajo te , 
dni izdati zaporno povelje 
napram številnim zdravni-
kom, ki so obdolženi, da so 
izvršili tekom zadnjega leta 
najmanj 100,000 neposta-
vnih operacij za odpravo 
plodu pri dekletih. Kot prvi 
je bil prijet dr. Abraham 
Ditchik, Jt3 let star, oče še-
stih otrok. Postavljen je bil 
pod $50,000 varščine. Naj-
manj deset nadaljnih zdrav-
nikov. bo te dni aretiranih, j 
Kot trdi iz redni državni 
pravdnik je med zdravniki, . ! 
ki so zgrešili svoj poklic, ob-
stajala, neka zarota, da so za j 
visoke svote odpravljali plod \ 
pri mladih dekletih, kar je 
postavno prepovedano. Sa-
mo en zdravnik je tekom, 
dveh let izvršil nekaj nad 
500 takih operacij in dobil 
za vsako plačano po $100 ali 
več, kot je pač bila dotična 
ženska pri denarju. 

— o — 

Napetost ob romunski meji 
dnevno narašča 

Bukarest, 30. marca. Ob tran-
silvanski meji, med Ogrsko in 
Romunsko, narašča napetost z 
vsakim dnevom. Ogrske manjši-
ne po Transilvaniji so se pričele 
upirati romunskim oblastem, oči-
vidno nahujskane od Madžarov. 
Romunske oblasti so bile prisi-
ljene poklicati nada'itje rezervi* 
ste v službovanje, dočim je tudi 
ogrska vlada ustvarila dva nova 
armadna zbora, ki sta bila posla-
na v bližino romunske meje. 
Splošno se računa, da postopa 
ogrska vlada sovražno napram 
Romunski, ker je dobila tozade-
vna naročila od nemške vlade. 
Romunska je bila prisiljena radi 
dogodkov v obmejnih krajih zvi-
šati stanje svoje armade od 200,-
000 na 600,000, dočim se smatra, 
da broji danes ogrska armada 
nad 500,000 mož. Kralj Kari je 
ponovno izjavil, da se ne poda za-
htevam nobene tujezemske vla-
de. 
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Ali jih bo srečala pamet? 
Madrid se je brezpogojno, toda z največjim veseljem po-

dal španskemu generalu Francu, ki je začel pred skoro tre-
mi leti civilno vojno, ker nikakor ni mogel trpeti, da bi Špa-
nija postala komunistična kolonija ruskih sovjetskih Židov, 
Kako misli povprečni Španec o civilni vojni je pokazal narod 
v Madridu, glavnem mestu Španske, ki je armado generala 
Franca sprejel z največjim veseljem in s tem dokazal, da je 
sit komunističnega in Enakega rdečkarskega suženjstva. 

Civilna borba v Španiji ni bila borba španskega naroda, 
pač pa borba komunistov in enakih prevratnežev napram po-
štenemu španskemu narodu. To smo mi dosledno trdili in 
tako se je tudi sedaj izkazalo, da smo resnično pisali. Komu-
nizem, ki predstavlja pravo diktatorstvo in suženjstvo na 
tem svetu, se je zopet enkrat urezal in menda bo sedaj radi-
kalce srečala pamet, da mu ne bodo slepo sledili. 

Na svetu imamo danes trojni sistem vlad. Ti sistemi so : 
komunizem, fašizem in demokracija. Komunizem kot faši-
zem, oba sta enaka nasprotnika svobodnega človeka, oba sta 
zatiralca pravega izraza ljudske volje, oba predstavljata su-
ženjstvo kot smo ga imeli v starodavnih časih. Razsodni lju-
dje odobravajo le pravo demokracijo, ki prevladuje v drža-
vah, kjer imajo ljudje svobodno voljo izbirali svoje uradni-
ke, jih kritizirati do skrajnosti in dajati navodila, kako bi bi-
lo bolje za narod. Niti fašizem niti komunizem tega ne do-
voljujeta ljudem. 

Žal, da se je tekom španske civilne vojne zopet potegni-
lo sicer naše dobre, toda zapeljane rojake v Ameriki. To je 
bil tretji čin slovenskih radikalcev in rdečkarjev v Ameriki, 
ki so oplehtarili naš narod. Da je prišlo do tega sta odgovor-
na dva časopisa: Prosveta, ki je glasilo SNPJ in "Proleta-
rec," glasilo socialistov. Sta sicer še dva druga, ki pa ne pri-
deta dosti v poštev. 

V letu 1918 so se zastopniki slovenskih socialistov poda-
li v Washington, kjer so pied senatnim odsekom za tujezem-
ske zadeve javne i-zpovedali, da Slovenci ne zahtevamo niti 
Gorice, niti Trsta. Tega ne more preklicati nihče, ker stoji 
tako zapisano v uradnem zapisniku kongresa Zedjnjenih 
držav, in ta zapisnik je še danes v našem arhivu. Tedaj so 
slovenski socialisti prvič pomagali oplehariti naš narod. 

Takoj potem so .začeli zbirati takozvani milijondolarski 
fond za " jugoslovansko republiko." Nabrali so od lahkover-
nih naših ljudi nekako $60,000. Mi smo svarili in prosili, naj 
ljudje nikar ne darujejo, ker je vse skupaj navadna polomija. 
Kam je denar šel, je znano dejstvo. S tem denarjem so se 
okoristile razne osebe in oni, ki je bil glavni dobitelj tega na-
rodnega denarja, je pozneje postal kraljevi komisar in danes 
skuša ponarejati Cankarja v Clevelandu. Tako je in 

d r u g a č e ^ p o t e g a v § e i n £ l i k i s 0 -]0 socialisti in ostali slovenski 

radikale* izvršili nad našim narodom, prihaja iz najnovejše 
dobe ko so nabirali za "ambulanco za španske, oziroma ruske 
komuniste." Zopet so iztisnili iz našega naroda nekaj nad 
$3 000 00 za nesrečno ambulanco. Dočim narod strada, pa 
znajo sleparski ljudje v istem času izmozgati tisoče dolarjev 
za načrt proti kateremu so bile Zedinjene države in pred ka-
terim jih je svaril predsednik Roosevelt. Ambulanca, kup-
ljena s slovenskim denarjem, je prišla ruskim komunistom v 
roke in končno se bo mogoče še gen. Franco vozil z n jo ! 

"Prosveta" in "Proletarec" sta dolga leta tirala proti-
ameriško politiko, čitatelji so znali za vse, kaj se godi v so-
cialističnih in komunističnih taborih, toda nobeden od teh 
listov ni deloval za največjo potrebo ameriških Slovencev, da 
postanejo namreč ameriški državljani. Vse nauke Marxa in 
Lenina so morali čitati naši ljudje, nauke Amerike, te prve 
demokracije sveta,.so pa dosledno tujili. Ni čuda, da je danes 
v Zedinjenih državah — Cleveland tvori častno izjemo — 
nad 100,000 naših ljudi, ki niso ameriški državljani, ki ne 
morejo dobiti dela in zgubivajo vsak mesec na zaslužku naj-
manj 6,000,000 dolarjev, letno nad petdeset milijonov dolar-
jev. "To je posledica rdečkarske propagande med nami. Ali 
bo ljudi srečala enkrat pamet in bodo raje držali z demokrat-
sko Ameriko kot pa s potvarjanjem Cankarjevih načel, z 
nauki Marxa in pogubnimi načeli Trockijev in enakih? Mi-
slimo, da je prišel čas za to! 

Kaj pravile! 

Nas sicer nič ne briga, toda marsikdo bi pa le rad vedel, kaj 
se je zgodilo s tisto slavno ambulanco, ki so jo poslali naši ameri-
ški rdečkarji špankim komunistom in anarhistom. No, morda bo 
pa konečno le služila dobremu namenu v službi nacionalistov, ka-
mor ni bila namenjena. Jej, če bi bili naši rdečkarji vedeli, kdo bo 
dobil v roke to njih ambulanco! Pa smo jim pripovedovali, da am-
bulanca ne bo dolgo pri 'ojalistih, ki so bili takrat že v zadnjih 
zdihljajih. Pa kaj, ko nam niso verjeli in nam niso. Tako je šlo 
lepih dolarčkov rakom žvižgat, in ameriški rojaki so zopet za eno 
izkušnjo bogatejši, da praznim frazam ni verjeti, kadar vas guli-
jo naši rdeči bratci v imenu "demokracije." Rdeča demokracija še 
davne ne bo žela po svetu, v Zed. državah pa zlasti ne. 

Euclid, O. — Pravo ogorčenje 
je nastalo pri listu "Prosveta" 
radi pojasnila, ki ga je podala 
Zveza društev Najsv. Imena" 
slovenskih fara v Clevelandu. 
Prah se je dvignil pri "Prosveti" 
na zahtevo gl. odbornika SNPJ, 
Frank Barbiča. Rdeči dopisuni 
z Prosvetinimi uredniki so zače-
li sedaj katoličanom razkladati j 
sv. pismo. Citirajo gotove stav-
ke, po katerih bi se morali ele-: 
velandski katoličani ravnati. Daj 
so dopisi bolj kroftni in da bolje j 
držijo, so povezani in zlepljeni z 
izrazi kletvin, da bi bili bolj ver-1 

jetni in katoličani bolj prepriča-
ni, kako rdečim dopisunom vre-
jo besede prav iz dna srca. 

Resnica je, da ni med nami 
res nikjer nobene doslednosti. 
Kar rdečkarji danes pri človeku 
kot humbuk odklanjate in ga v 
tem smislu izobražujete, drugi 
dan kažete na isti humbuk, kot 
na moralen nauk, ki je za člove-
ka obvezen. Ako bi bilo med kato-
ličani kaj doslednosti, ki spadajo 
k SNPJ, bi bilo kaj kmalu pojas-
njeno svobodne prepričanje v 
omenjeni jednoti. Eno samo 
mnenje bi bilo merodajno: kdor 
se ne bi ž njimi strinjal, bi do-
bil povrnjen asesment, ki ga je 
plačal, pa bi bila mirna Bosna. 

Ako bi bilo kaj več doslednosti 
pri vas rdečkarjih, ne bi bil Fr. 
Barbie, rdeči evangelist, klical na 
pomoč, ko je padel na glavo s pr-
vega nadstropja: Jezus, Marija, 
pomagajte! (France, kdo pa sta 
ta dva, ki si ju takrat na pomoč 
klical?) 

Zakaj vsa ta nedoslednost? 
Zato, ker ni prave izobra^e, . da 
bi. se pravihjo Časo-
pis "Prosveta" izobrazit je že čez 
3Q let v naprednem duhu svoje 
članstvo. Koliko se je doseglo v 
teh letih? Uspehi so tako ničevi, 
da se je članstvo SNPJ samo za-
čelo spraševati o doslednosti. Ker 
ni dovolj izobrazbe, je nedosled-
nost v pojmovanju in polomija 
je neizogibna. Pri vsem tem no-
si odgovornost gl. urednik "Pro-
svetse" sam. Kljub temu, da se-
di za uredniško mizo in ima temu 
primerno plačo, ni on nič drugega 
spo izobrazbi kakor preprost ož-
"ji rojak Jurčičevega Krjavlja iz 
Dolenjskega, ki je pobiral crk-
njene prašiče po okolici, sušil in 
jedel njih meso. Molek pobira 
pa stare, crknjene in zavržene 
Darvinove in Marksove nauke, 
jih preparira po svojem, kozje-
plastiskem okusu napredomisle-
čim Slovencem v vsakdanje čti-
vo. To je vsa napredna izobraz-
ba v "Prosveti," katere urednik 
je g. Molek. 

G. Molek nikakor ne more ra-
zumeti in pravilno pojmovati po-
jasnila elevelandskih katoličanov 
v Frank Barbičevi zadevi. Mu 
ni zamere, ker nima prave izob-
razbe in vsled tega tudi ne more 
imeti pravilnega pojmovanja. 
Njegov rojak Krjavelj je imel 
mnogo več izborazbe, saj je imel 
visoko šolo pri učenem Hrvatu 
na barki. Pa vendar ni mogel 
pojmovati, zakaj je grajska go-
spoda tako starokopitna, da die 
privošči navadnemu delovcu, ki 
živi z delom svojih rok, vzeti ja-
vorevo goli, da bi si eno žlico iz-
dolbel, ker se mu je prejšnja str-
ia. Ne pusti gospoda, da malo 
svojo kozo popase tam gori za 
kzom, ko vendar ne bi bilo nobe-
ne škode, še celo kake smreke ne 
pusti zasekati, da bi se raje smo-
la cedila ven in bi on lahko več 
kolomaza skuhal. Ko je tako raz-
mišljal o tej vražji gospodi in 
njeni starokopitnosti, je bil ven-
dar toliko dosleden, da je sam se-
bi priznal: "O, Krjavelj! O, ti 
živi nepridiprav, ti! Zakaj si go-
voril o javorjevem hlodu? Ko bi 
bil iezik za zobmi držal, kaj bi 
je ne bil lahko skrivaj pofulil in 
in unesel! Nihče bi ne bil vedel, 

da si jo ti! Saj pravim, moja pa-
met je taka ko moje koze rep. 
Zmerom je zadej, če se prav ko-
za trikrat obrne. Ti nepridiprav, 
ti!" 

G. Molek, svetuje se vam, da 
tudi Vi malo potrkate na čelo in 
se prepričate o stanju in delova-
nju vašega tistega uda, ki ga s 
klobukom pokrivate, če je vse v 
redu ž njim in njegovo notra-
njo vsebino! čeprav na skriv-
nem pri luninem svitu! Saj ni 
važno, kje in kdaj sreča človeka 
pamet. Važno je edino le, da ga 
sreča! 

IZ DOMOVINE 

Joe Debeljak. 

Postni čas bo minil 
Cleveland (Newburg), O. — 

še ni dolgo, odkar se je začel 
post, pa bo že kmalu minil. Zopet 
bomo imeli poroke. Tista dva pa-
ra, katera sta se na pustno ne-
deljo poročila v Newburgu, sta 
že razporočena. Zdaj bosta šla 
v Euclid iskat srečo. To se boste 
smejali! Dobro je, cfa ste brez 
skrbi, da se vam ne bo dvorana 
podrla, ker jo imate spodaj. Ko 
bi bila dvorana na vrhu, bi vam 
ne svetoval, da bi kljcali naše ig-
ralce na oder. 

Pri nas se pa ne bomo v nede-
ljo tako*smejali. Resno bomo gle-
dali in poslušali, kakoi bodo žup-
nika, ki radi spovedne molčeč-
nosti mirno stoji pred porotni-
ki, ki ga obsodijo na dosmi'tni za-
por. Gospod Julij se trudi, uči in 
se jezi, pa ne nad igralci. Jezi se 
nad hudobnimi porotniki, ki no-
čejo župnika oprostiti. Jezi se 
nad jetniki,, ki se iz došlega no-
vega sojetnika norčujejo, mesto 
da bi ž njim sočustvovali. Za-

! sramujejo ga! 
| Vendar j e*v nekaterih dej an j ih 
'dosti prgv" smešnih prizorovi 
Vseskozi je pa tako zanimiva in 
pretresljiva drama, da se izpla-
ča priti jo pogledat, čeprav se 
nekaj gasolina potrati. Seve, to 
velja, za oddaljene. Katerim'pa 
ni treba iti na ulično železnico ali 
na avto, bomo pa toliko bolj go-
tovo vsi navzoči. Igra se skoro 
gotovo ne bo ponavljala, ker je 
preobširna. Kdor ne pride v ne-
deljo na igro, je skoro gotovo v 
svojem življenju ne bo imel pri-
like videti. 

V igri "žrtev spovedne mol-
čečnosti" nastopi nad 30 igral-
cev. Sedaj pa premislimo, nad 
i0 fantov, mož in žena ter deklet 
3e uči in vadi., da bi nas zadovo-
Ijili. Pa bi bilo prav, da bi mi 
loma ostali, oni pa. igrali prazni 
dvorani ? Gotovo ne bi bilo prav. 
In igralci bi nikdar več ne vzeli 
vloge. Ako igralci vidijo polno 
dvorano, imajo veselje še za dru-
gič vzeti vloge. Dajmo igralcem 
zadoščenje, sami sebi pa večer 
prav lepega užitka. Igrali bodo 
prav gotovo v zadovoljnost vseh. 
Le tisti bodo nezadovoljni, kate-
ri bodo doma ostali. Upamo, da 
teh nezadovoljnih ne bo veliko. 

Ves preostanek je namenjen za 
sklad nove cerkve. Vsem prav 
lepe pozdrave in po igri, katera 
bo na cvetno nedeljo, bo pa kma-
lu velika noč, h kateri želim vsem 
dosti lepih pivhov. 

J. Resnik. 

V Grčarevcu, občina Planina 
pri Rakeku, je umrl posestnik g. 
Franc žigon. Pokojni je bil dol-
goletni član občinske uprave, od-
b o r n i k krajevne organizacije 
JRZ, odbornik krajevnega šol-
skega odbora in' cerkveni klju-
čar. Pred letom dni mu je umr-
la žena, pred tremi tedni pa so 
pokopali njegovo hčer. 

V Mostah v Ljubljani je umr-
la ga. Marija Schulz roj. Erka-
vec, žena železničarja in upoko-
jenka tobačne tovarne. 

I\Ta Vrhniki je nepričakovano 
umrla gospa Anica Hočevarje-
va, soproga bivšaga narodnega 
poslanca in lekarnarja mag. 
phar. Stanka Hočevarja. Pokoj-
na gospa je bila splošno priljub-
ljena. živela je za svojo druži-
no, zlasti za svoja otroka, ki sta 
izgubila skrbno in ljubečo ma-
mico. 

V Zagorju ob Savi je nedavno 
umrla gospa Veronika Weinber-
ger, roj. šušteršič, posestnica. 

V Ljubljani je umrl gospod 
Franc šušteršič, delovodja tobač-
ne tovarne v pokoju. 

V Beli Cerkvi na Dolenjskem 
je umrl gospod Albin Bevc, nad-
inšpektor drž. železnic v pokoju. 

—Zopet zločinski strel v goz-
du. Po uboju pokojnega lovske-
ga čuvaja škapina v Sodražici, se 
je včeraj pripetil ponovno podo-
ben, dasi "manj nevaren primer 
v cerkniški občini. 68-letni pre-
užitkar Janez Kranjc iz Grahove-
ga je šel v gozd sekat les. Tam 
ga je počakal neki njegov osebni 
sovražnik, ki je ustrelif proti 
njemu z očitno namero, da ga 
ubije. K sreči pa je starega mo-
ža zadel le v desno roko. Kranjc 
je sicer občutno, toda ne nevar-
no ranjen. 

—V Mozirju je umrl g. Anton 
Majerhold, posestnik in gostilni-
čar. 
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Francija naročila nadalj-
ne vojaške zrakoplove 
Washington, 30. marca. Fran-

coski trgovski ataše pri franco-
skem poslaništvu v tem mestu je 
naročil nadaljnih 715 vojnih le-
tal za Francijo, že prej je bilo 
naročenih 500 najnovejših letal. 
Francoske tovarne ne morejo do-
volj hitro izdelovati zrakoplovov 
in za to prihajajo naročila v Ame-
riko. 

DNEVNE VESTI 
Roke proč od Španije, je 

povedal Franco 
Burgos, španska, 29. marca. 

Španski nacionalisti so včeraj 
praznovali padec Madrida. Konec 
je evropske najbolj krvave voj-
ne, v kateri je padlo nad en mili-
jon mož in je bilo skoro gotovo 
500,000 n a d a l j n i h zavratno 
umorjenih. Ramon Suner, svak 
generala Franca, je včeraj govo-
ril na radiu, rekoč, da Madrid 
svari evropske države, da držijo 
svoje roke poč. Nova nacionali-
stična Španija, je rekel, ima do-
volj močno armado, da brani svo-
je interese. 

Židom v Nemčiji bo za-
plenjeno premoženje 
Praga, 30. marca. Odbor za 

narodno sodelovanje, ki je bil 
u&tanovljen, potem ko je bil raz-
puščen češki parlament, je ukre-
nil, da se mora do 15. aprila vse 
premoženje Židov na češkem re-
gistrirati. Registracija je po-
trebna, da vlada zna koliko tega 
premoženja se lahko Židom za-
pleni. V trgovskem življenju se 
je v Pragi že mnogo spremenilo, 
židje so zbrisali svoja imena na 
trgovinah. Mnogo Židov je že za-
prlo svoje prostore, dočim so dru-
gi pobegnili. 
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Kako se nabirajo in trosijo 
vaši davki 

Mesto Cleveland bo rabilo le-
tos za mestno upravo $18,631,-
000, kot se glasi mestni prora-
čun. V tej svoti je vključenih 
$600,000 za relif in $700,000 za 
WPA projekte. Poleg tega pa do-
bi mesto $1,000,000 od države 
za relif, dočim bo v resnici po-
trebovalo $4,000,000. Od davkov 
na hiše dobi mestna vlada $11,-
588,000. Od davkov na premi-
čnino $200,000, od davkov na ci-
garete $32,000, na d e d š č i n e 
$300,000, obresti od denarnih 
/log $96,000, od davka na pivo 
>1,325,000 in razni drugi dohod-
ki znašajo $3,530,000. Stroški pa 
so: najemnina in razne pristoj-
bine okrajni vladi $1,185,000, 
mestna zbornica $158,000, župa-
nov urad $38,000, civilna komisi-
ja $75,000, mestne sodnije $513,-
000, urad d i r e k t o r j a postav 
$315,000, parki $1,110,000, raz-
svetljava $1,153,000, pobiranje 
smeti in poprava cest $1,835,000, 
mestna bolnišnica $3,160,000, 
policija in ognjegasci $7,245,000, 
finančni oddelek $175,000, relif 
$1,300,000, razno $137,000. 

MALI OGLASI 
Naprodaj 

je tri akre zemlje v mestu Eu-
clid. Nahajajo se med 250. in 
260. cesto. Vse udobnosti na 
zemljišču. Gena samo $900.00. 
Vprašajte pri F. J. Turk, La-
Salle Realty Co., 838 E. 185th St. 
Tel. KEnmore 3153-W. (80) 

Domače šunke 
Doma prekajene kot v starem 

kraju, lepe in okusne. Imamo 
tudi izvrstne želodce, manjše in 
večje, dobro natlačeni. Pri nas 
dobite tudi prav suhe klobase in 
bolj sveže iz najboljšega mesa. 
Le pridite in se boste prepričali, 
da je naše blago najboljše. Pri-
dite od blizu in daleč, boste po-
šteno postreženi. — Viktor in 
Josephine Kosič, 951 E. 69th St. 

V najem 
se da hiša, ki ima 
Vprašajte na 1249 E. 

osem sob. 
79th St. 

(76) 

Naprodaj je ^ J 
jv^l 

ki se nahaja na 231°° 
Hiša ima 5 sob, za e"0^1 

Je kot nova. Cena Je ^ 
800.00. Nekaj malega 
ko j , drugo na lahka o<jP ̂  i 
kličite: KEnmore I4*2 j 

• 

SPECIALS 
Friday - S a t * * 

Fels Naptha Soap, 
10 bars - ' { j 

Soap Chips, 5 IM1 

Fresh Coffee, 2 I * j 
Good Quality Spa? 

or Macaroni, ^ 
from pure Son* j 
4 lbs • jf 

Eggs, doz. j 
B u t t e r , l b . . ' ' ' : . 

SPECH m 
1100 E. 

TREBUŠNE ^ v g V 
ELASTIČNE F 

imamo v polni ^ 'ill A 
tudi po P0,./; (\ 

MANDEL 
15702 Waterloo 

EXX2 

SLOVENSKO 1 C Q P 

BUSS ROAD -
SUPP^^tf 

Najboljši V t ^ o t ' & J 
Pokličite KEf^js <y. 
22290 ST. 

I S J g l N S O V S A K 
r w i S S W BUY A LAR6E PACKAGE F0B a V 

GET A REGULAR PACKAGEJFG*. 
BOTHFgjl 3 f 

L u x or LIFEBUOY ••-;;;"'"isti \/J 
SPRY 1 % 19* 7 
LUX FLAKES reg. 2 1 0 1 S A 

L.. PIBERNIK. 830 Babbitt Rd^. 

[ f y a i N S O l * s a ^ 
F V ^ S S P M B U Y A L A R G E PACKAGE FOB J T 
V G J L R J P ^ GET A REGULAR PACKAGEJG^ ^ 

I H m m B O T H f g S 
LUX or LIFEBUOY V / 
SPRY 1 19* / 
LUX FLAKES reg. 2 t° r / 

j NO. MAVSAR, 23751 St. Clair Ave> 

ZA POMLAP! 
mi" 

Priporočamo se žena15 ^ 
kletom, da si pridete ^ 
našo veliko zalogo 
madanskih oblek, l«Pe ^ 
obleke vse mere, za 

male žene in dekleta« H 
vejše mode in vse ba 

nizke cene. 
Ravno tako lepe svil^', 

ke za otroke, vse ba1̂ ®̂ , 
re, in posebno lepe 0 _ ^ 
šlajerje za obhajilo8,^ 
Velika izbera ženskih ̂  
ških sukenj in slam"1 ^ 

Posebno lepa zalof'g 
rov vse barve in cene' 1 
rajši pri domačen* dj 

tak" I 
kjer dobite ravno ta 

in cenejše kot pri tfJ 1 
Se vam toplo Pr'P 

Anzlovar's 
r j » n 

vogal. 62. St. in St ^ 



GENERAL ELECTRIC VERJAME 
DA JE TO 

P E R R Y 
WINE HOUSE 

7205 Wade Park Ave. 
ENdicott 9276 

POSEBNO ZNIŽANE CENE NA 
VINU VSAKO SOBOTO 

V zalogi imamo 22 vrst kalifornij-
skega vina 20% 

TUDI MOČNO PIVO $ 1 . 6 5 aaboj, 
6 STEKLENIC 4 9 ^ 

Pridite in oglejte si našo zalogo 
ter naše izjemne cene. 

7205 Wade Park Ave. 
4934 Payne Ave. 
2115 E. 4th St. 

V BLAG SPOMIN 
ČETRTE OBLETNICE SMRTI FRE 

LJUBLJENE IN NIKDAR POZAB 

LJENE SOPROGE IN MATERE 

Za naše gospodarje in gospodinje 
Glavna postaja za Dutch Boy White Lead, Dutch 

Boy olje in Dutch Boy dryer. 
® General Electric je 
vedno vodila z boljšimi 
ledenicami pri vedno 
nižajočah cenah . . . 
G e n e r a l Electric je 
razvila zaprt mehani-
zem, ves jeklen kabinet, 
jeklen super-freezer in 
dolgo vrsto drugih od-
ličnih prednosti. Zdaj 
vam G - E daje 

IZJEMNE ZRAČ-
NE IZBOLJŠAVE 
izpopolnjene pri sve-
tovno največjih ke-
mičnih laboratorijih 

1. Velika prostornina 
2. Nizka temperatura 

v notranjosti 
3. Prostornina z zmer-

no temperaturo 
4. Prostornina varnost-

ne zone 

ki je za vedno v Gospodu zaspala 
dne 31. marca 1935 

NAZNANILO 
Vsemu cenjenemu občinstvu na-

znanjamo, da smo ravnokar dobili 
nove vzorce za obleke in površnike. 
Naročite vaše obleke sedaj. — Se 
priporočamo. 

CHAS. ROGEL 
6526 ST. CLAIR AVE. 

A R T E N A M E L , B A R V A , prej $1.30 kvart, 
s e d a J • 95c kvart 

S H E R W I N WILLIAMS, V A R N I S H , prej $1.10 
kvart, sedaj 85c kvart 

O V E T N O G N O J I L O (sheep manure) prej 100 
funtov za $3.00, sedaj samo $2.50 

V I G O R O — regularna cena, 100 funtov $4.00, 
sedaj . . . . / . . .$3 .50 

T R A V N O SEME, Kentucky Blue Grass, prej 45c, 
funt, sedaj 30c funt 

L I N O L E U M za kuhinje, 3 jarde za $1.00 

V O D N E CEVI (garden hose) prej $4.00 sedaj $2.95 

Minulo je že štiri leta, 
kar si Ti nas zapustila, 
a nismo Te še pozabili, 

v srcih bdi še živ spomin. 

In sveta vera nas tolaži, 
da v večnosti je boljši dom, 
ljubljena soproga in mati, 
prosi ljubega Boga za nas. PODPIRAJTE SLOVENSKE 

žalujoči ostali TRGOVCE 
CYRIL MAVER, soprog 

CAROLINE, JOSEPHINE poročena 
KRAJEC, ANGELA hčere, 

ALBIN, sin. 

Oblak Furniture Co. 
TRGOVINA S POHIŠTVOM 
Pohištvo in vse potrebščine 

za dom 
6612 ST. CLAIR AVE. 

IIEnderson 2978 

Cleveland, Ohio, 31. marca, 1939, 
Zaprt v jeklu 

General Electric 
OGLEJTE s i n o v e 1 9 3 9 General 

Electric. Narejena je za 
dolgo, nič samo za poskušnjo. Vaša 
živila in investicija sta varni v Gen-
eral Electric. Nobena druga ledenica 
na svetu ne obdrži živila boljša in 
okusne j ša in da bi obdržala več vi-
taminov kot to napravi 1939 General 
Electric z izjemno aračno izboljšavo. 

z oljnim hladilccm 

in 5 let varstvo 

obrata 
RAZNO VRTNO ORODJE PO ZNIŽANI CENI 

Dopeljcmo na dom —* Pokličite KEnmore 1299 
Oglejte si razstavo teh najboljših električnih ledenic 

v naši prodajalni. Danes in jutri ves dan boste videli 
nad vse zanimivo demonstracijo MEHANIČNEGA ČLO-
VEKA, ki bo nastopil v izložbenem oknu. 

Hm 

^ J E S T I C SREBRN 

k PRIBOR 
\ °'nad z 

kupom $3.00 
81 ^ r t e pri 

SJsCt DRUG co. 
N ^ ^ T E R L O O RD. 

ANTON DOLGAN 
15617 WATERLOO RD 

VELIKA IZBERA KOŠA-
RIC, ZAJČKOV, PIRHOV. 
OKUSEN SLADOLED IN 
. . MEHKE PIJAČE . . . 

Se toplo priporoča 

P E R M ' S 
6304 St. Clair Ave. 

ENdicott 9133 
Poleg St. Clair kopališče 

HEnderson 2978 

S a n Coal Co. 
^ • * q u e t t e A v e . 
t n4erson 3113 

* R E M O G IN 
POSTREŽBA 

Se 
^Poročamo 

k J Cimperman 
^ ^ • J- Frericks 

*DNEIUL HOME, Inc. 

w C l a i r A v e -

I n ^ i L ^ N ^ c o t t 3113 

V ^ Č A R 
V C L A 1 « AVE. 

N ^ r s o n 1 1 2 a 

ZAVESE 
za vsako sobo v hiši, izbera 
vflikU — po par 

. 4 9 £ 6 9 ^ 9 8 1 
do $2.45 

SRAJCE 
za može, nevega izdelka, stalne 

barve, bele ali pisane, lepi 
vzorci,—mere lV/i do 17 

7 9 ^ 1 . 1 9 $ 1 . 6 5 
do , $ 2 . 4 5 

NOGAVICE 
Ženske Full Fashion in Service, 
mere 8 % do 10 <A 

lepe; nove barve 
55^ 69^ do 790 

KRAVATE 
za može in dečke, lepe barve 
in vzorci 

2 4 ^ 5 5 < ? in $ 1 . 0 0 

KLOBUKI 
za može1, lepi vzorci in barve, 
mere—6% do 7%. 

NOV P A R NOGAVIC KUPIM 
V S A K T E D E N S T E M , K A R 
^ H R A N I M , KO SE VOZIM NA 

U L I Č N I K A R I 

SLIPS—PANTIES 
za deklice in žene 
2 4 ^ 5 9 ^ 9 S £ $ 1 . 1 9 

ZA DEČKE 
hlače, dolge in kratke, 
srajce 8 do 14 

4 9 č — 7 9 o 

Posebne nizke cene na 
sukancu in šivalnimi po-
trebščinami. 

ROŽANCE DEPARTMENT STORE g 
406 E. 156th St. W 

poleg North American banke 

PUBLIC AUDITORIUM— NEDELJA, 2. APRILA, 3 POP 

EDUARD BENES- ŽUPAN LA GUARDIA 
bivši predsednik Čehoslovaške 

Vstopnice : $1.50, $1.00, 50c — Boxos $10 (nič davk.i) 
Pri, Taylors in Atlas Bids-. Broadway in E. 55th St. 

Ves preostanek za odpfemoč. avronsfrjim bg::tiiicj?ni , ' . ' " 
VOZITE SE Z ULIČNO ALI RUSOM 

S 

•m |§ 
p ® 
irl i 

lil « 

i | 
i ® 

IVj !LAG SPOMIN 
K S i ® S M R T I NAŠEGA 
W S0PRnn^A L JUBLJENEGA 
h ^ O G A i n OČETA 

> k K r o v a t 
lk. t̂esec md n° z a P u s t i l 31. marca, 
O ' ker „ j e z a n a s najbolj 
iti stliivo Č a s sPominja na ne-
U > o g i U b 0 ' k o s i T i - U u b " 

2a nanQ o 6 e Prerano odšel 
* = a p S n m v e č veselja, kar 

ž 0 šinilo, 
S r ^ i j e ti telo, 

Je zvoniku, 
^ od nas slovo 

S e f t ^ . b o Tvoje vstajenje, 
V*1' že v r t " a d zvezdami, 

k w a T v ° j a b ]aga duša 
«i trpljenja več. Le 

f i L N o ^ , n a m d e l i - Spominjali 
i * % > L " o k l e r se zopet srečno 
: ^ ^ m zvezdami. 

^ S u J i L s l a d k o s p a v a j 

?6 1 s o o ^ n e g a miru, 
j * * J * * in ljubi oče, 
S * g a z a nas. 

fcJW^pVAT, soproga, 
i ^ ^ K R O V A T , sin , 

f J l I N S O V S A L E I 
( W l S f f i f a B U Y A L A R G E P A C K A G E F 0 R 19r 
J P ^ L ^ ^ J K GET A REGULAR PACKAGE FOR J C 

BOTH FOR 2 p c 
LUX or LIFEBUOY 3 for 17e 
SPRY i lb. 18c, 3 lbs. 51c 
LUX FLAKES reg. 2 for 19c, large 21c 

C. OBED, 23511 St. Clair Ave. 

i » - N S O V S A L E I 

^

BUY A LARGE PACKAGE FOR 1 9 " 
GET A REGULAR PACKAGE FOR \ C 

„ ^ BOTH FOR 20c 
LUX or LIFEBUOY 3 for 17c 
SPRY 1 lb. 18c, 3 lbs. 51c 
LUX FLAKES reg. 2 for 19c, large 21c 

JOHN ASSEG, 156.38 Holmes Ave. 

g J B I N S O 1 * S A L E | 
R ^ W « BUY A LARGE PACKAGE FOR 19c 
Y & J J R J P M GET A REGULAR PACKAGE FQR L C 

J R ^ L ^ ^ BOTH FOR 20c 
LUX or LIFEBUOY 3 for 17c 
SPRY 1 lb. 18c, 3 lbs. 51c 
LUX FLAKES reg. 2 for 19c, large 21c 

L. CIMPERMAN, 1115 Norwood Rd. 

g J I I N S O l f S A L E | 
BUY A LARGE PACKAGE FOR J 9 C ' 

V G ^ R ^ I GET A REGULAR PACKAGE FOR | C 

] H S W @ R ~ B O T H FOR 20c 
LUX or LIFEBUOY ...'. 3 for 17c 
SPRY 1 lb. 18c, 3 lbs. 51c 
LUX FLAKES reg. 2 for 19c, large 21c 

SPECH BROS., 1100 E. 63d St. 

sem pro&aSla, kako si lahko privoščim 
Posebne potrebne stvari. Phihranim z vož-
" Jo na ulični kari, ali. busu. . Če se peljem z 
^ično nakupovat ali v gledišče, mi prihrani 
2° v ° l j vsak teden, da si kupim nove nogavice. 

a k aj tega vi ne poskusite? To je prava 
P c t hranjenja. 

i J p N S O l ^ S A L E l 
( R L ^ W B U Y A L A R G E PACKAGE FOR 19C 

J G J K GET A REGULAR PACKAGE FOR J C 

J H X T M * B O T H FOR 20C 
LUX or LIFEBUOY for 17o 
SP R Y l ib! 18c, 3 lbs. 51c 
LUX FLAKES 2 f o r 1 9 c > i a r g e 21c 

FRANK MRAMOR, 6710 St. Clair Ave. 

SPOMLADANSKA 
RAZPRODAJA 

SE PRIČNE JUTRI 

H J I I N S O t * S A L E | 
B U Y A L A R G E PACKAGE FOR 19C 

JPZGSF GET A REGULAR PACKAGE FOR J C 

V T S Š K & ~ ~ B O T H FOR 20C 
LUX or LIFEBUOY 3 for 17c ' 
SPRY i lb. 18c, 3 lbs. 51c 
LUX FLAKES '..' reg. 2 for 19c, large 21c< 

FRANK STUMP, 1199 Addison Rd. 

N S O 1 * S A L E I 
BUY A LARGE PACKAGE FOR 
GET A REGULAR PACKAGE FOR 

B O T H FOR 
Special Prices at All Stores 

SLOVENIAN CO-OPERATIVE STOKES, 

* P o z o r 9 g o s p o d i n j e ! 

Pri nas dobite vedno svežo grocer i jo, sveže in suho 
meso, zelenjavo, sadje in drugo . . . Vse to po skrajno 
nizkih cenah. 

Prijazna in točna postrežba. Priporočamo se za 
obilen poset in hvaležni vam bomo za vaš obisk. 

PACKING HOUSE M A R K E T 
JOE SILK, poslovodja 

3830 E. 93d St., vogal Prince Ave. 

I L 1 I N S O S A L E I 
( W I V ^ F A B U Y A L A R G E PACKAGE FOR 19C 
R ^ M 3 F ~ I F L G E T A R E G U L A R PACKAGE FOR J C L ^ W P B O T H FOR 20C 

LUX or LIFEBUOY ..,:..: !...'. .. ' . . .3 f o r 17c 
SPRY - 1 lb. 18c, 3 lbs. 51c 
LUX I'LAKES 2 for 19c, large 21c 

BMIL'S MARKET. 6024 St. Clair Ave. 

H J P I N S O V S A L E I 
B U Y A LARGE PACKAGE FOR 19c 

JGJ GET A REGULAR PACKAGE FOR \E, 
1 B O T H FOR 20c 

LUX or LIFEBUOY .;.. 3 for 17c 
SPRY ib. 18c, 3 lbs. 51c 
LUX FLAKES ' reg. 2 for 19c, large 21c . 

LUDAV1G UADDEl.L, 15804 Waterloo Rd. 

H J I I N S O I ? S A L E I 
M M BUY A LARGE PACKAGE FOR 19c 

GET A REGULAR PACKAGE FOR J C 

Y I B M M R B O T H FOR 20c 
LUX or LIFEBUOY 3 for 17c 
SPRY i ib. 18c, 3 lbs. 51c 
LUX FLAKES reg. 2 for 19c, large 21c 

CERGOL & OGRINC, 412 E. 156th St. 

najfinejša ledenica 
V . I I IN G-E JE POSTAVILA 
c p I 7 F L P M N A NAJNIŽJE CENE V 
O C I M L C I A U A ZGODOVINI 

M i l 

THRIFT UNIT 

OBLAK F U R N I T U R E CO. 
6612 St. Clair Ave. 

^ J S t i M S © I * S A L E I 
BUY A LARGE PACKAGE FOR ] 9 C 

J P ^ T J S F T G E T A R E G U L A R PACKAGE FOR L C 

J R M S M BOTH FOR 20C 
LUX or LIFEBUOY 3 f „ r i 7 c 
SPRY 1 lb. 18c, 3 lbs. 51c 
LUX FLAKES reg. 2 for 19c, large 21c 

KUHAR MARKET, 15611 Waterloo Itd. 

I Za velikonočne praznike 
i si lahko nabavite vso potrebno obleko za žene, može, 
I dečke, deklice in otroke po nizkih cenah v naši novi 
I trgovini. Vse blago sveže, trpežno in prvovrstno 
I 



g n j Q H 
^ H P ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ K W j T « KCW t t M mIM vit 11 ^ IJ i 

I Y l F l l • ^ ^ ^ ^ ^ ^ s ^ ^ O T e n i r s p o o n s o ^ H ^ 

^ LIFEBUOY 
HEALTH SOAP 

IffBfmtwoJm Tune in every Wednesday1 

D i c k Powell with Parkyakaf 
kus and Martha Ray in Lifc" 
buoy Show. Columbia Network 

8:30-9 :00 P. M-

^ LUX Toilet Soap 
The beauty care of the 

screen stars 

l u n * ! Tune in on Monday through Friday 

• M M M M H The Life and Love of Dr. Suzan 

Columbia Network, 2 :15 P. M. 

ASSEG GROCERY, 15638 Holmes Ave. 
BARTOL GROCERY, 1425 E. 55th St. 
BOSTIANCI'S GROCERY, 1293 E. 55th St. 
BUKOVEC GROCERY, 6024 St. Clair- Ave. 
CEBUL'S GROCERY, 14615 Sylvia Ave. 
CERGOL & OGRINC GROCERY, 412 E. 156th 
CIMPERMAN GROCERY, 1115 Norwood Rd. 
DOLENC GROCERY, 573 E. 140th St. 
GODEC GROCERY, 16903 Grovewood Ave. 
IVANCIC GROCERY, 15416 Saranac Rd. 
KABAL GROCERY, 1166 E. 74th St. 
KARL'S FOOD MARKET, 1403 E. 55th St. 
KAUSEK GROCERY, 15708 Saranac Rd. 
KASTELIC GROCERY, 19300 Shawnee Ave. 
KOLAR'S GROCERY, 1193 E. 60th St. 

SPRY 

Skrivnosti ruskega carslega dvora 
ROMAN 

—Prišel bo tudi trenutek tvo-
jega osvobojenja. Zanesi se na-
me! 

— Dolgo sem premišljeval, 
ali naj rešim najprej tebe, a 
nato nesrečno ženo, a sem se 
odločil, da osvobodim najprej 
njo. Ti si mož in lažje prena-
šaš te muke dalje kot ona. 

—Cim se bo nahajala Sonja 
na varnem mestu, bo osvobodil 
Vojtrigo tudi tebe. 

Vulkov stopi naprej, a za 
njim gresta Sonja in Knudson. 

Kovačeva svetiljka je slabo, 
razsvetljevala s t a r e stopnjce 
po katerih so se spuščali. So-
nja se je oprijela Knudsona. 
Vsled svojega dolgega ujetni-
štva se je odvadila hoditi. Če-
tudi je bil Knudson starček in 
slab vsled dolgega zapora, ven-
dar j o je pripeljal sigurno do-
li. Ona se je tako naslonila na 
njega, da je ležala vsa teža na 
lijem. 

—Omenili ste malo preje ot-
roka. Ali še živi, ali pa so se 
pobrigali, da izgine ta poto-
mec Romanovih? — vpraša on. 

Sonjine oči se zarosijo. 
—Da li Vladimir še živi? — 

vzklikne ona. — Od kod naj 
to vem? 

— T o je bila ravno moja 
največja muka! Nisem vede-
la, kaj je z mojim otrokom! 
Ne vem, ali moj sin še sploh 
živi. — Toda često mi je pra-
vilo srce sredi težkih in obup-
nih noči : 

—Žjv je, živ.— ni.mrtev! Vi-
dela ga boš! , . 

—Ali ga bom res še nekoč 
videla? — doda ona žalostno 
— Morda me moja slutnja va-
ra. Morda počiva mo j otrok ,že 
zdavnaj pod zemljo ! Morda se 
je že rešil vseh teh zemeljskih 
muk lahko je mogoče, 
da so ga ubili. 

—Ostala mi je samo nada. 
;—Ko so m ^ spravili v Sibi-

rijo, sem se seznanila s člove-
kom, ki se mi je približal pod 
krinko starčka. 

—Povedala sem mu vse, kar 
sem doživela, a pozneje me je 
na čudovit način rešil, ko so 
me hoteli umoriti z vročo pa-
ro. 

—Teda j je vrgel z obraza 
tujo brado in sive lase, ki so 
mu pokrivali njegove prave čr-
ne kodraste lase, ter mi je pri-
znal, kdo je. 

— Kdo je bil? — vpraša 
Knudson. 

—Mihaj lo Bakunjin! — od-
vrne Sonja. 

— K a j — ta veliki zarotnik, 
ki ga vse sovraži in prezira? 
On, ki ga imenujejo morilca 
ruskega naroda? 

— T o ni prav! To je krivi-
ca ! — vzklikne Sonja hitro. — 
On ni morilec, on ni zločinec. 
Tako, kakor j e on govoril, ne 
more govoriti zločinec. 

—Jaz sem mu vse priznala, 
kar sem doživela. Izročila sem 
mu brjljantni tfrižec, ki sem 
ga vedno nosila pri sebi. 

—Pripovedovala sem mu o 
svojem otroku in ga prosila, 
naj izroči ta križec malemu 
Vladimiru. 

—On mi je prisegel, da ne 
bo preje miroval, dokler ne 
najde dfečka. A če ga najde, če 
ga privede kakšen srečen slu-
ča j v bližino mojega ubogega 
otroka, mi je obljubil, da mu 
bo oče in da ga bo vzgajal ta-
ko, kakor bi ga jaz sama! 

— To ti je Mihajlo Baku-
njin obljubil in prisegel? — 
vzklikne Vulkov ter se obrne. 

Svetiljka je metala svojo 
svetlobo na njegov star-obraz 
in mu dajala nek nadnaravni 
Izraz. • •• - - — 

—Da, to mi je prisegel Mi-
k a j j o B a k u n j i n j = fi&£SS_§2-

jnja. 
—Potem je sigurno tudi dr-

žal svojo prisego! — reče Vul-
kov. 

—Kar on obljubi, to tudi dr-
ži! Ako je tvoj otrok tedaj še 
živel, potem ni dvoma, da ga 
je našel in skrbel za njega! 
— Poznam srce svojega sina 
in vem, kakšen ,fe! 

—Bog ga naj blagoslovi za 
vse, kar mi je storil! — reče 
Sonja. 

—Oh, kako hrepeni moje u-
bogo srce po mojem sinu! Oh, 
kako bi ga objemala, poljubo-
vala, kako bi mu šepetala naj-
nežnejše besede! — Sedaj je 
vedno med tujimi ljudmi, ki so 
mu storili morda kaj žalega! 

—Tiho ! — vzklikne nenado-
ma Vulkov. — Slišim nek ro-
pot. Morda nekdo prihaja. 
Skrijta se v to vdolbino! 

Njegova spremljevalca ga1 

takoj ubogata. 
General Knudson potegne J 

Sonjo v vdolbino. Čakali so, 
da vidijo, ali pomeni ta ropot 
za nje nevarnost. 

Toda nihče se ni prikazal. 
— Pojdimo dal je ! — reče 

kovač. — Najbrže je bila pod-
gana. — Tukaj jih je na tiso-
če. — Sem si gotovo ne upa 
nihče priti! — Vsi se namreč 
boj i jo tega hodnika! 

•—Pripoveduj nam, Vulkov, 
— ga zaprosi general, — pri-
poveduj nam o tem skrivnost-
nem hodniku. 

— T o je žalostna povest, ža-
lostna, kakor vse v tej tužni 
deželi, — odvrne kovač Vul-
kov. Tukaj se je dogodilo mor-
da največje grozodejstvo v 
vsej Sibiriji. Jaz se vse zade-
ve še dobro spominjam. Zgodi-
la se je v prvih letih mojega 
življenja v Krasnojarsku. 

—Tedaj smo imeli tukaj po-
veljnika, ki je bil po svoji ok-
rutnosti, zlobi in neusmiljeno-
sti podoben kapetanu Nikoli-

nu. 
—Neusmiljeno je ravnal z 

vsemi kaznjenci, ki jih je do-
bil v pesti. 

— Nekateri so umirali od 
gladu, druge je usmrtil, tret-
je je* dal prikovati z železni-
mi obroči k zidu ter j im ni da-
jal hrane. Ali, ako jim je do-
voljeval jesti, j im ni dajal ni-
ti kapljice vode. 

—Spominjam se, kot da bi 
bilo danes, kako so pripeljali 
nekega dne neki mladi par v 
Krasnojarsk. Bil sem tedaj še-
le štiri mesece tukaj. 

— T o je bil neki gardijski po-
ročnik iz Petrograda in nje-
gova ljubica, ki so j o pripelja-
li z njim sem. 

—Bil je poljski plemič a 
njegov zločin je bil ta, da je 

izdal v Varšavi proglas, naj 
se zberejo Poljaki okrog nje-j 
ga in se izselijo z njim v Ame-, 
riko. Tam bodo osnovali v J 
pragozdu novo poljsko državo.' 

—Ta načrt ni bil drugega, 
kot mladeniške fantazije mla-
dih ljudi, ki so ljubili svoj 
dom. 

—Toda car je smatral to 
stvar za veleizdajo. 

—Mladega častnika in nje-
govo ljubico so zgrabili in ob-
sodili na ječo. 

—Nesreča je hotela, da sta 
prišla v Krasnojarsk. 

—Komandant sklene, da ju 
na podel način opropasti in u-

i niči. 
—Zaprl je skupno z mlado 

gospo neko plačeno agentico. 
Nj^na dolžnost je bila, da jo 

nagovori za beg. 
—Izdala ji je, ^ * 

stopnice ter j o Preg0 

pobegne prihodnje?8^, 
svojim ljubimcem, . 
hajal v sosednji cel*'-

j —Poveljnik je Pos, , 
'se je mogel p o r ^ J , 
•shajati, in sicer ^ 
da je imela agentica , 

I vrat, ki so spajale o 
I —Zvečer sta začela 
begom. J 

i —Tiho sta šla pote 

| — Mladenič je 
ljubljenko, da se j' 
zgodilo. . nI 

| —'Ko sta prišla 
stopnic, zakriči on. J 

— V temi je opaz'1.^ 
tlih oči, ki niso bile^, 

* FEATURINGTHESE RADIO-ADVERTISED PRODUCTS 

*tf§gL.Rinso H Sale 
Mr^mujfffll^ Get a Regular Size Package for I 
M w h e n you buy a „ ¥~\ • 

I P l f P ^ ta'Se Package of KlIlSO 

These SPECIAL OFFERS now at stores listed 
KUHEL GROCERY, 16321 Arcade Ave. 
KRECIC GROCERY, 1056 E. 61st St. 
KAUSEK GROCERY, 19513 Kewanee Ave. 
KUHAR'S MARKET, 15611 Waterloo Rd. 
METLIKA GROCERY, 14516 Sylvia Ave. 
M0DIC GROCERY, 315 E. 156th S i 
MARTINCIC GROCERY, 5919 Prosser Ave. 
MLAKAR GROCERY, 522 E. 200th and 185th 
MRAMOR'S GROCERY, 6710 St. Clair Ave. 
MAVSAR GROCERY, 23751 St. Clair Ave. 
MULLEC GROCERY, 16811 Waterloo Rd. 
METLIKA GROCERY, 1151 Addison Rd. 
0BED GROCERY, 23511 St. Clair Ave. 
OSWALD GROCERY, 17205 Grovewood Ave. 

PIBERNIK GROCERY, 830 Babbitt Rd. 
PIERCE GROCERY, 17701 Grovewood A** 
PINTAR BROS. GROCERY, 19807 C h e r o ^ 

PRINCE GROCERY, 1209 Norwood Rd. 
RADDELL GROCERY, 15804 Waterloo Rd. 
SACERICK GROCERY, 16005 Waterloo U 
SIVEC GROCERY, 16016 Parkgrove Ave. 
SLOVENIAN CO-OP. STORES, at all stores 
SOBER & M0DIC GROCERY, 544 E. 152d 
SPECH BROS. GROCERY, 1100 E. 63d St 
STUMP GROCERY, 1199 Addison Rd. 
TEKANCIC GROCERY, 19302 Chickasaw ^ 
TANKO GROCERY, 6128 Glass Ave. 
URBAS GROCERY, 17305 Grovewood Av«< 
VIDENSEK GROCERY, 486 E. 152d St. 

T H E P U R E R , A L L - V E G E T A B L E 

SHORTENING, TRIPLE-CREAMED 
* . . . . . . . . . _ . „ 


